



надругавшись над его же честью и достоинством—сегодня снова получают власть... Сколько тревожных, обидных мыслей переживает бедный, темный обыватель.

Далее означенный журнал говорит, что «надо знать Сибирь, чтобы иметь представление о том, что значить в захолустьях Сибири чиновник. Так в Омске служил когда то ибый Кох, деятельность которого содела послонцу «на небѣ Богъ, а въ Омскѣ Кохъ». Теперь, говорится въ статьѣ, покажу «въ Сибири не найдешь Коха, но вовсе не перевелось еще смѣлѣе, въ родѣ одного повѣсника чиновника, который, во время послѣдняго приѣзда въ Якутск генерал-губернатора Горемыкина, въ присутствіи всей его свиты, не побоялся изъ за синца на заднемъ краѣ прогнать якут кулакомъ на то, что якутъ подавалъ на него жабу генерал-губернатору. Что бы ни дѣлалъ обыватель, о чемъ бы онъ ни хлопоталъ, на что бы ни жаловался, звать «кулакъ» изъ-за синца не дѣлаетъ ему покоя, и его робкое воображеніе рисуетъ такую картину расправы надъ нимъ того, на кого онъ смѣлился пожаловаться».

Такъ говоритъ одинъ изъ созданныхъ стодичныхъ журналовъ. Тѣмъ не менѣе мы—сибиряки—глубоко вѣривъ въ грядущее свое родины и увѣривъ, что предстоящая великая судебная реформа, съ ея притокомъ свѣжихъ интеллигентныхъ работниковъ, вырветъ за борты административнаго корабля всѣ драблѣе остатки окранныхъ «маленькихъ ведичныхъ людей», которые должны скоро отойти въ область предѣловъ прошлаго сибиря.

О. С.—ий.

По Сибири.

Потребность книги среди крестьянскаго населенія. Не смотря на ярыя надежды известной части нашей повременной печати, направленной противъ крестьянскаго населенія, привыкшаго, по мнѣнію этой печати, только лишь въ разговѣ и кулакомъ бовъ, мы съ удовольствіемъ отмѣчаемъ совершенно противоположные факты изъ жизни этой многомиллионной массы живаго обитателя отечества. Напр. тарскій корреспондентъ «Сиб. Л.» сообщаетъ слѣдующія свидѣнія, свидѣтельствующія о несомнѣнномъ стремленіи крестьянъ къ самообразованію и нравственному и умственному развитію. По словамъ этого корреспондента, въ тарскомъ округѣ, по инициативѣ самихъ крестьянъ, возникли четыре безвѣстныхъ библиотекъ—читальни, охотно посѣщаемыя грамотными и безграмотными. Эти библиотечки содержатъ исключительно средствами крестьянъ, а число посетителей прогрессивно увеличивается. Спрашивается, до какого же стодія мы будемъ дожить перья въ защиту многомиллионнаго и вполнѣ благонадежнаго населенія отъ розогъ и кулаковъ?

Заброшенный и забытый уголокъ. Въ предѣлахъ Семипалатинской области существуетъ крайне интересная мѣстность, которой, несомнѣнно, предстоитъ блестящая будущность: мѣстность эта

— котловина озера Зайсана, перерѣзанная р. Иртышемъ и двумя его протоками Букуею и Курчумою, а защищенная съ сѣвера и сѣверо-востока отрогами Алтай. Долина, раскинувшаяся по р. Букуеи почти на всю версту, представляетъ изъ себя громадную площадь самой плодороднѣйшей земли, простиравшую на всемъ пространствѣ многоводными арками; долина-же Курчума представляетъ изъ себя богатѣйшую луговую пашадъ съ травой высе роста человека, переходящую въ югу въ хлѣбопашатую мѣстность, орошаемую тоже богатыми арками.

Иртыш до озера Зайсана является несомнѣнно судоходнымъ, что для знача, знакомыхъ съ этой рѣкой, представляется баснословнымъ вопросомъ и возбуждаетъ только удивленіе не предпринимавшихъ мѣстныхъ торговцевъ. Наши пароходоходильцы боятся двинуть съ дальня Семипалатинска, хотя путь уже указалъ казеннымъ пароходомъ, который безъ извѣдovanія даже русла, въ осеннее межводье преблагополучно прошелъ до устья р. Алабана и обратно.

Предполагаемая несудоходность Чернаго Иртыша обуславливается исключительно его неувѣдомленностью. Это—рѣка очень спокойная и глубокая. При вѣдovanіи этихъ условій нельзя сомнѣваться въ томъ, что она представляетъ прямой и самый дешевый путь въ громадную соседнюю мѣстность сѣверо-западнаго Китая. Здѣсь наши корабли въ Китай. Старый китайскій трактъ, по которому когда-то двигались караваны съ различными товарами и сырьемъ, существуетъ и теперь. Онъ шарокомъ ровною лентою пролагается чрезъ всю долину Зайсана, начиная отъ устья р. Нарыма и направляясь къ югу чрезъ притоки Чернаго Иртыша въ китайскіе предѣлы. Этимъ трактонъ пользовались еще до занятія края русскими и причину его паденія очевидно слѣдуетъ отнести къ области политическихъ событій, совершившихся въ обихъ пограничныхъ государствахъ.

(Семия. Обл. Вѣд. 4).

Изъ ираровъ г. Благовѣщенска.

Изъ этого города въ газ. „Дальній Вост.“ пишутъ: въ трактирахъ и портнерныхъ, вездю, только за рѣдкими исключеніемъ, можно наткнуться на притоны жуликовъ и шулеровъ, которые обтравиваютъ нашихъ золотопромышленниковъ и некоторыхъ лицъ изъ административнаго состава въ одной изъ гостиницъ или въ саду на вольномъ воздухѣ, а также обтравятъ пѣныныхъ прислужителей, только что вышедшихъ съ нашего „миллионнаго ключика“... Кромѣ всего этого, въ трактирахъ можно повстрѣчать открыто водующую тайную проституцію. Куртаванки, со всей своей нахальной навязчивостью, заманиваютъ въ свои палаты пѣныныхъ солдатъ или прислужителей, и искусно обдѣлываютъ свои темныя дѣланы, посредствою „милана дурлана“...

Объ этихъ личностяхъ вѣобщее обо всѣхъ адуумиллионныхъ вожушникахъ на Благовѣщенскѣ въ каждомъ „М. Ам. Газ.“ можно встрѣтить козлы замѣчанія, но всѣ тѣ, кто касаются эти ва-

мѣчанія, повидимому, уснули непробуемымъ сномъ (Однако пора бы и проснуться!)

Городская хроника.

Приѣздъ г. начальника губернии и преосвященнаго Манаря. Вѣчера въ 7 1/2 часовъ утра съ поздравленіемъ новой дороги возвратился въ Томскъ преосвященный епископъ томскій и барнаульскій Макарій и г. начальникъ губернии г. м. А. А. Ломачевскій.

Стоимость устройства электрическаго освѣщенія въ городѣ. По свѣдѣн товарищества электрическаго освѣщенія въ г. Томскѣ, на устройство электрическаго освѣщенія улицъ и пашадъ города Томска предложено было произвести расходъ въ 6775 рублей, не включая въ эту цифру црвоуной платы. Между тѣмъ, какъ это видно изъ представленнаго въ городскую управу счета товарищества электрическаго освѣщенія, оказывается, что, при организаціи дѣла въ соответствии съ указанной цѣлью 4547 руб. 29 коп., т. е. болѣе снматнаго значенія на 2682 руб. 29 коп. Такъ какъ сумма дѣйствительно произведенныхъ по установкѣ освѣщенія въ городѣ расходовъ превышаетъ значительно раньше предложенную сумму, то, прося городскую управу, согласно договору города съ бюро произвести уплату перерасходовавшихся денегъ, бюро при счетѣ своемъ прилагаетъ и обвѣдывательную записку. Изъ послѣдней видно, что перерасходъ произошелъ благодаря установкѣ во многихъ мѣстахъ вмѣсто одиночныхъ двойныхъ, ссрощенныхъ столбовъ, во многихъ мѣстахъ пришлось подыскать электрическіе провода на транссы, такъ какъ это было потребовано техническимъ комитетомъ въ Петербургѣ и, что не предлогалось разнѣ, выданы необходимыя замѣнки дѣльному проволоку для городскихъ электроосвѣдительныхъ проводовъ разнѣрами большаго диаметра, что было вызвано замѣной 700 вольтнаго тока мѣтѣе описаннъ 580 вольтнаымъ и т. д.

При осмотрѣ сооруженія товарищества электрическаго освѣщенія въ мѣстѣ г. г. специальной комиссіей, назначенной г. начальникомъ губернии, участно освѣщеніе, имѣющее отдѣльные электроосвѣдительные провода, въ виду изъ предназначенія на провода телефонные, насколько намъ повиднѣе, было разрѣшено только послѣ принятія техн. проекта, бюро цѣлаго яра мѣтроритма, указаннымъ комиссіей. Эти недочеты по установкѣ освѣщенія, конечно, должны быть отнесены на счетъ бюро. Интересно знать, вошли ли расходы по устройству этихъ недочетовъ въ сумму представляемого теперь перерасхода или нѣтъ, и не дождитъ ли вина по нѣкоторымъ статьямъ перерасхода на бюро? Впрочемъ эти, конечно, городскому управленію предстоитъ раздѣлывать раньше, чѣмъ обществу будутъ уплачены перерасходовавшиеся имъ деньги.

Составленіе санитарнаго отчета по г. Томску. Въ недалекомъ будущемъ городовой врачъ Грациановъ приступитъ къ составленію санитарнаго отчета по г. Томску для представленія таковаго г. министру внутреннихъ дѣлъ, по требованію Его Высочайшевсодительства. Г. Грациановъ обратился въ городскую управу съ просьбой доставить ему въ возможно непродолжительномъ времени свѣдѣнія: о пространствѣ, занимаемомъ городомъ, о числѣ и пѣвенномъ составѣ жителей, о количествѣ улицъ домовныхъ и невожонныхъ и обихѣмъ протяженія ихъ, о ко-

личествѣ домовъ вѣобщее и въ частности имѣющихъ дворцы, о количествѣ домовъ, имѣющихъ помойную и ретиральную ямы, о количествѣ общественныхъ ваннъ, казѣнскихъ, фабрикъ и заводовъ въ чертѣ городской земли и т. д. Принимая во вниманіе почти никоего участка не переработаннаго забавовья разнѣчными заразными болѣзнями среди жителей, нужно ожидать, что по отчету городского врача санитарная картина города получитъ любопытная и поучительная.

Третье общедоступное музыкально-литературное утро, имѣющее состояться въ 1 часъ дня 6 декабря, въ залѣ Народной библиотѣки, относительно народнаго искусства и богатства программы исполняемыхъ номеровъ, какъ и программы пернхъ двухъ утръ 22 октября и 20 ноября, не оставляетъ желать ничего лучшаго. Въ программѣ третьяго утра и новизна: кромѣ музыкально-вокальныхъ и литературныхъ номеровъ въ первомъ отдѣленіи будетъ поставлена еще очень интересная сцена изъ драмы „Дѣсь“ Островскаго „Встрѣча Счастья и Незащитнаго въ дѣсу“. Исполнителами яа выступитъ уже известный томскій публик. И. В. Дробиницъ и А. А. Пущаревъ.

Въ музыкальной части программы впервые предъ томокой публикой выступитъ фавистъ К. И. Вачеревъ, недавно приѣхавшій въ Томскъ и окончившій курсъ въ Варшавской консерваторіи по классу фафты и фортепiano. На роли также впервые въ Томскѣ выступитъ окончившій курсъ С. Петербургской консерваторіи В. Н. Корнмалева, вышедшая для исполненія прекрасную Листовскую вещь—валсъ изъ „Фауста“, аранжированный Листомъ. Другой номеръ на роли въ первомъ отдѣленіи исполнитъ окончившій курсъ въ томскихъ музыкальныхъ классахъ А. Г. Гисбергъ, исполняющая Jensen: Fenn follet (Возвужающе огоньки). Исполнителемъ въ скрипкѣ въ утрѣ является вѣдывшій томской публикѣ Х. Ф. Франкъ, номеръ его фантазія Леонарда „Souvenir de Haydn“ (Воспоминаніе о Гайднѣ).

Въ локальной части программы участуетъ въ сольномъ пѣніи И. К. Любимовъ, вѣдывшій для исполненія чужую арию „На воздушномъ океанѣ“ изъ оперы „Демонъ“, муз. Рубинштейна, и хоръ народной аудиторіи, передъ началомъ программы исполняющій гимнъ „Боже, царя храни“, въ программѣ же „Сберную Звѣздъ“ („Движенье теремъ стоитъ“), муз. Глинки и изъ „Жизни за царя“ его же—„Въ бурю, во грозу“.

Литературные номера въ утрѣ будутъ исполнены такими силами, какъ артиста В. Н. Журна и В. М. Ионовъ.

Пожертвованіе на устройство народныхъ чтеній. Съ начала вѣдывшаго зимняго сезона свѣтъ нашего общества поведенію о начальномъ образованіи, какъ извѣстно, не мало вкладывъ заботы и средствъ для возмозже лучшаго постановки воскресныхъ народныхъ чтеній. Дѣло устроилось и идетъ прекрасно, аудиторія полнаю посетителями, успѣхъ этихъ презентъ всаки ожиданія свѣта и можетъ считаться обезпеченнымъ. Бѣ сожалѣнію, послѣдствію нельзя сказать относительно средствъ, которыя необходимы для лучшей постановки чтеній; средствъ этихъ недостаточно, пожертвованія въ кружки общества предъ входемъ въ аудиторію оказывали весьма скудными, опредѣленнаго капитала который могъ бы обезпечить желательную постановку чтеній нѣтъ... Будемъ надѣяться, что такой фондъ—дѣло недалекаго будущаго, въ данную же ми-

нуту сѣбшмъ занести въ хронику сообщеніе о доводно крупномъ пожертвованіи переданномъ на-дняхъ предсѣдателью общества А. К. Деви Осиповъ. Копартвериемъ Савромъ. Пожертвованіе г. Сидорова въ 150 рублей предназначено имъ специально на устройство и улучшение полезнаго дѣла народныхъ чтеній.

Общее собраніе членовъ мѣщанскаго общества для обсужденія сметы доходовъ и расходовъ на будущій 1897 годъ и вопроса о сдачѣ въ аренду нижняго этажа дома, принадлежащаго мѣщанскому обществу, оставшееся перерасходными въ прошлое собраніе,—имѣть состоятся въ воскресенье, 8 декабря.

Общее собраніе членовъ ремесленнаго общества состоитъ изъ слѣдующее воскресенье, 8 декабря, въ помѣщеніи ремесленной управы. Собраніе это назначается для выбора на 1897 годъ ремесленнаго головы старшины и товарища старшины. Вскорѣ вслѣдъ за этимъ будетъ созвано депутатское ремесленное собраніе для обсужденія предложенія министерства внутреннихъ дѣлъ высказавшаго по поводу структурнаго управленія ремесленнаго сословія и соединенія мѣщанскаго управленія съ городскимъ общественнымъ.

Еще банкротство. На-дняхъ мы сообщали объ объявленіи торговаго дома „Рубановичъ и Толочковскій“ несостоятельнымъ должникомъ. Теперь въ городѣ открылся судъ несостоятельности. Вчера губернской судъ, опредѣляющій списокъ, объявилъ томскаго 2 гильдіи купца Михаила Яковлева Якушева несостоятельнымъ должникомъ. Явившійся въ присутствіе суда Якушевъ на допросѣ показавъ, что онъ извѣдывался о разныхъ лицъ на сумму 71901 17 к. и, вслѣдствіе неожиданныхъ платежей по поручительству за бывшаго купца Петра Конева и уаака, вообщее, торговалъ за несобойъ товара, онъ оказался неспособнымъ платящникомъ по срочнымъ векселямъ, а потому Якушевъ просилъ судъ объявить его несостоятельнымъ должникомъ. По объявленію Якушева несостоятельнымъ должникомъ послѣдній, въ сопроложеніи подполческаго чиновника, изъ зала суда, тотчасъ же былъ отправленъ въ тюремный захокъ.

По поводу отнртыя пассажирскаго движенія по томской вѣткѣ. Въ виду того, что движеніе пассажировъ между городомъ и станціей Томскъ происходитъ между 5—8 часами утра, когда приходится и уходить поезда, починишестеръ г. Зеленьскій отбываъ распоряженіе о содержаніи на этой дорогѣ городского поста да 8 часовъ утра. Командъ сторожей на этой дорогѣ будутъ держатъ до новаго расписанія. Мира эта оказывается далеко неаудней, такъ какъ по дорогѣ отъ вокзала до города лѣткомъ «попанивалъ» частенько.

Загадочное убійство. Въ дополненіе къ помойденной у насъ на-дняхъ замѣткѣ объ убійствѣ девятилѣтнѣмъ мальчикомъ „дѣшъ Угрюмова, трупъ котораго найдены, благодаря переданному городскому казначейству незнакомымъ человекомъ письму, на одномъ изъ острововъ по рѣкѣ Томи, Гривитъ Тендовскаго переулка, въ таинскій, свѣдѣній не безынтересно сообщать слѣдующія свѣдѣнія. Существовало предположеніе, что убійство совершено по неосторожности и что убійца въ минуту слѣдующаго ожиданія его карой хотѣлъ скрыть слѣды преступленія, но вскрытіе трупа, въ двухъ мѣстахъ у ключица и въ сред-

Я ГОЛОДЕНЪ.

Рассказъ Настельмуово.

Это было въ самый полдень, прекрасный осенній полдень, когда къ приставу публичнаго сада причаляла голубая съ опущенными окнами. Изъ нея вышли на берегъ волода отъезжающая дама, дѣвушка, по виду камериетка или паншюка и мальчикъ лѣтъ восьми, блондури, блѣдный, болѣзненный. Несмотря на очень теплый день, онъ былъ укутанъ по зимнему; на немъ была бархатная курточка и поверхъ нея сѣрое суконное пальто, на шеѣ цѣпной шелковой шарфъ. На ногахъ шерстяные чулки бѣлаго и голубаго цвѣта и лакированныя штиблети.

Держась за руку дамы, мальчикъ медленно поднялся по ступенямъ пристани, камериетка же взяла въ руки гондольера, одѣтаго въ ливерно, сафьянный сапъ и небольшую корзину. — Ну, Джулетто,—сказала дама, наклонясь къ мальчику и цѣлуя его,— не хочешь-ли теперь идти въ садъ? Мальчикъ поднялъ на нее свои большіе меланхолическіе глаза и отвѣтилъ:

— Что же, мамочка, пойдемъ... — А посетитъ-ка сюда,—продолжала мать, обернувшись снова къ лагуны,—сколько здѣсь рыбацкихъ лодокъ...

И она, поднимая мальчика, поставила его на балюстраду, окаймляющую берегъ. — Позвольте, графиня, я помогу вамъ,—подбѣжала къ дамѣ камериетка. — Нѣтъ, нѣтъ, не нужно. У насъ и безъ того много возни съ корзиной и сакомъ, Джулетто-же такой легкій.

При этихъ словахъ она вздохнула. — Эти лодки,—снова обратилась дама къ мальчику,—пойдутъ теперь въ море и будутъ ловить рыбу... что если оставятъ одну изъ нихъ и попросту, чтобы впасть насъ съ тобой въ море? Джулетто взглянулъ на мать съ изумленіемъ и даже съ нѣкоторымъ испугомъ.

— Онѣ сѣбшатъ,—сказала она.— Посмотри, какъ быстро удаляются отъ берега... вонъ тѣ... онѣ теперь совсемъ кажутся маленькими... Даже если позвать ихъ, онѣ уже не услышатъ насъ. Мальчикъ понялъ, что мама его шутитъ и улыбнулся вялой, неохотной улыбкой; потомъ выразилъ желаніе подняться на одинъ изъ холмовъ.

— Не хочешь-ли поблѣтать?—спросила его графиня.

Джулетто отрицательно покачалъ головой и сильнѣе оперся на руку матери.

Солнце освѣдительно сверкало своими блестящими лучами, прохладна неслась съ береговъ лагуны; пріятный ароматъ расцвѣтшихъ на далекое разстояніе каштанъ и такъ прелестныя бѣды къ своему вѣсеннему нарядѣ окружающіе деревья и луга! Обновленная природа, казалась, должна была сообщить людямъ живость, веселье, наполнить сердца ихъ радостью и переполнить всѣ поры ихъ жизни.

И не смотря на раскраснѣнный осенній день, полный яркимъ свѣтомъ и ароматомъ отъ окрестныхъ луговъ графиня Лаура чувствовала, какъ въ сердцѣ ея врывается волна и понитной глестной, невнятной грусти. Ея глаза не любуется солнечными лучами, не останавливаются съ любовью на сверкающей яркими блестящими поверхностями лагуны, не обращаютъ вниманія на зеленая луга и вѣдывшія деревья. Она все сосредоточена на атомъ холмѣ, возвышающемся цѣпкѣ, который находится возлѣ нея и страдальчій видъ котораго еще поразитель-

нѣе выдѣляется на общемъ фонѣ ликующей природы.

Съ самыхъ пернхъ дней появленія мальчика на свѣтъ жизни его виситъ на волоскѣ. Его мать не можетъ, какъ всѣ остальные счастливыя женщины, съ гордостью показывать своего единственнаго ребенка. У него замѣчательная изначина черта лица, но въ вѣнахъ его течетъ кровь выражающейся расѣ и она-то дѣлаетъ его такимъ безжизненнымъ, вальнымъ, старикомъ, несмотря на его дѣтскій возрастъ.

Сколько мученій, тревогъ, волнений стоить ей маленькій Джулетто! Сколько разъ видѣла она его на краю могилы, сколько безсонныхъ ночей провела она возлѣ его колыбельки, надѣясь въ то время, когда всѣ терали всаку надежду, согрѣвая своимъ дыханіемъ совѣмъ застывшее тѣло! Безъ матери Джулетто умеръ-бы еще въ младенчѣхъ.

И эта мать, терпѣливая, неустанная пробовала, испытывала невозможныя средства. Когда наука истощилась въ своихъ изобрѣтеніяхъ, она внимала новымъ совѣтамъ; — Предоставьте все природѣ... Можете быть и ему помогутъ движенье, гимнастика, вольный воздухъ, перемена климата, свѣтъ...

Когда не помогаетъ и это, она снова возвращалась къ лекарствамъ, съ надеждой бросалась на новыя средства.

Въ минуту улучшенія блѣдный анемичный мальчикъ походилъ на выдолбленнаго, но опять таки это не напоминало выдолбленна въ дѣтскомъ возрастѣ, когда съ нечеловѣческимъ безвѣемъ появляются быстро и съ силой всѣ отравленія организма. Его выдолбленіе было только временнымъ облегченіемъ, безъ перемены во всѣхъ отравленіяхъ, безъ отраженія въ настроеніи, во вѣдывшемъ видѣ и дѣйствіяхъ.

— До тѣхъ поръ, пока у него не появится аппетитъ,—завѣщали врачи,—надежды будетъ мало.

Но аппетитъ у Джулетто не появлялся. Его мать еще ни разу не видѣла, чтобы онъ съѣлъ что-нибудь съ такой жаждою, которая оуждалась пріимчивѣе, по которую охотно прощадъ дѣтямъ.

Поднявшись на вершину холма, графиня съѣла на мраморную скамью и взяла къ себѣ на колѣни Джулетто. Между тѣмъ, паншюка открыла сапъ и вынула изъ него иршукъ: два или три цѣпныхъ гуттаперчевыхъ мячика, локонитивъ, который могъ двигаться

пропаденное во вторник, 3 декабря, из анатомического театра при университете, говорить за неосновательность такого предположения. Въ годъ мальчикъ найденъ дѣв. пули, но разряду выстрѣли-нагого револьвера. Первый выстрѣлъ сдѣланъ въ упоръ, такъ какъ по краямъ раны видны слѣды ожоговъ; такіе же слѣды видны и на правой рукѣ мальчика, изъ чего можно вывести заключеніе, что въ моментъ выстрѣла, ребенокъ пытался защитить себя рукой. Смерть послѣдовала моментально отъ первого выстрѣла. Кро-мѣ того рука убитаго найдена переманован-ной въ двухъ мѣтахъ у лопатки и въ сред-ней ее части, но переманою, но заключе-нію испрашивающаго профессора, были уже посмертны. Предполагается, что убійство совершено между 11—12 часами дня, такъ какъ вскрытіе обнаружало въ желудкѣ ребенка не переваривающуюся пишу—картофель и мясо, которые приго-товлены были матерью несчастнаго ребен-ка въ день его ухода утромъ изъ дома. Родители ребенка живутъ у г. Колосова. 27-го ноября, въ день загадочнаго убій-ства, вѣзюшка г. Колосова просила утромъ, около 10 часовъ, мальчика обѣдать за винномъ и дава ему десять копѣекъ ко-пѣлками и стаканку ирисовой формы. Мальчикъ поѣлъ этого уже не возвраща-лся. Около него на сѣбѣ найдена стѣлка и 3 коп. денегъ. Преступленіе совершено, очевидно, не въ томъ мѣстѣ, гдѣ най-денъ трупъ ребенка, такъ какъ по землѣ видны слѣды, какъ трупъ тащили и брошенныя оны оказались сверху тѣла. Мальчикъ учился въ архіерейской школѣ, былъ тихаго характера, за котораго всѣ его любили. Остается предполагать, что убійство совершено если не въ мѣстѣ, то по крайней мѣрѣ въ близкомъ къ нему мѣстѣ.

**Приказъ о выдвореніи нѣкоторыхъ осмѣльныхъ изъ Томска.** Губернскій по-сѣдатель, вслѣдствіе дошедшихъ до него свѣдѣній, что въ городѣ проживаютъ по-наслѣдкамъ лица, оселенные въ 1895 и 1896 г.г. въ Сибирь, съ послѣдствіями по 48 и 49 ст. улож. о нак., и такимъ образомъ не имѣющие права жительства въ означенныхъ въ губернскихъ городахъ отъ 2—4 лѣтъ, обращаетъ вниманіе по-лицеймейстера на это обстоятельство и предлагаетъ такимъ лицъ выдворить мѣ-рами полиціи изъ Томска. Въ виду этого отдалъ распоряженіе о выдвореніи осмѣ-льныхъ этой категоріи, причемъ задержан-ные будутъ высылаться къ мѣсту ихъ арестованія черезъ пересылочную торж-ву, а документы ихъ, какъ незаконно выдан-ные, представлять въ распоряженіе гу-бернскаго управленія.

**Отчетъ по концерту, устроенному обще-ствомъ вспомоществованія учащихся въ театрѣ Е. Королева 25 ноября 1896 г.**

<b>Отчетъ по концерту, устроенному обществомъ вспомоществованія учащихся въ театрѣ Е. Королева 25 ноября 1896 г.</b>	
<b>ПРИХОДЪ</b>	
Отъ продажи входныхъ билетовъ	992 р. 65 к.
Послѣдующія сверхъ платы за билеты	113 р. —
Отъ продажи программъ и афишъ	20 р. 27 к.
Отъ продажи шансонаго	81 р. 50 к.
Отъ чабаннаго стола	42 р. 45 к.
<b>Итого</b>	<b>1249 р. 87 к.</b>
<b>РАСХОДЪ</b>	
За театр Н. А. Королеву	150 р. —
За аренду зала	54 р. 57 к.
Печатаніе программъ	76 р. 40 к.
Настоящая программа	3 р. —
Настоящая программа, порознь ин-струментовъ, рабочихъ за сценою и сажушанинъ на чай	10 р. 43 к.
Навозышки	7 р. 60 к.
Мелкіе расходы	5 р. —

<b>Расходы по устройству столовъ чабаннаго и съ шансонаго</b>	
Итого	449 р. 00 к.
Сборъ съ концерта за выкупомъ всѣхъ расходовъ определенаго нѣмой 900 р. —	
Списокъ лицъ, пожертвовавшихъ сверхъ платы за билеты: сурруга начальнаго губернія В. М. Ломачевскаго 7—60 к. вице-губернатора В. К. Баскунскаго 5 р. 10 к. Мезенинскаго 11 р. Н. А. Зотовскаго 5 р. Н. В. Булгакова 5 р. П. А. Андреева 6 р. И. А. Галарова 1 р. Г. Г. Курлова 1 р. И. С. Станюковскаго 3 р. С. М. Тимашева 50 к. В. В. Саложникова 2 р. К. А. Демьянъ 1 р. Ф. С. Смирновъ 3 р. С. К. Кузнецова 1 р. А. Ф. Поповъ 2 р. М. Н. Поповъ 1 р. П. М. Глазачева 1 р. 25 к. А. П. Костянина 11 р. П. П. Преображенскаго 2 р. 25 к. В. Р. Дитрякъ 1 р. Г. М. Золотой 1 р. Б. В. Лаврова 1 р. А. А. Золотой 5 р. В. В. Преображенскаго 1 р. В. А. Догорукова 3 р. В. И. Корольевъ 10 р. А. К. Вербицкаго 1 р. Е. А. Семеновъ 3 р. 20 к. Л. Масловскій 1 рубль 40 к. Прутковскаго поступило пожертвованій 17 т. 50 к.; отъ неимѣвшихъ 1 р. 30 к.	
Списокъ общества вспомоществованія учащихся считаетъ своимъ долгомъ выразить глубокую благодарность всѣмъ лицамъ, принимавшимъ на себя добровольное участіе въ исполненіи какъ локальныхъ и инструментальныхъ номеровъ, такъ и литературныхъ: Н. И. Образцова, К. И. Томашовскаго, Ю. Ф. Строганова и А. П. Андреева, Я. С. Мельникова, В. И. Новикова и А. А. Арыбука.	
Обществу вспомоществованія дала себя прина-длежность выразить глубокую благодарность любимою ириванчивымъ на себя трудъ по устройству столовъ и продажъ шансонаго В. М. Ломачевскаго и П. И. Образцова, чл.—В. П. Рутенкова и Н. К. Евановича.	
Сумма сбора съ концерта 900 р. сдана казначею общества вспомоществованія учащихся.	
Председатель общества Е. Образцовъ.	

**Отчетъ по устройству спектакля 13 ноября 1896 г. въ театрѣ Е. П. Королева, половина сбора съ котораго поступила въ пользу общества выдвореннаго вѣзюшка, приваичиковъ въ г. Томскѣ.**

Получено отъ спонсоровъ, въ частности взно-са въ пользу театра, вѣзюшка Никандровна Марія и за сохраненіе верхняго стола—784 р. 52 к., въ копѣкѣ поступила въ пользу общества 892 р. 26 к.

Крошъ этого пожертвовано В. И. Корольевымъ—10 р., Г. В. Преображенскимъ—3 р., В. А. Догоруковскимъ—3 р., П. А. Вторымъ—2 р., В. В. Баскунскимъ—1 р., П. Г. Саломоновымъ—1 р. Всегоже 412 р. 26 к.

Обществу вѣзюшка, вѣзюшка, сплѣтательство, по-сѣдатель неосновательнаго участія въ спектаклѣ, артистовъ, принимавшихъ участіе въ спектаклѣ, жертованаго и всѣмъ участвующимъ спонсорамъ.

**Корреспонденціи.**

**Село Рыбинское, Канскаго округа 25 ноября.** (Вѣзюшка *триплатный прино-сорогъ, по мамѣ съ Корюкованія, торго-ванка Фламинки и горе Красноярское*). Вѣс-ду теперь подыять вопросъ о народномъ образованіи, посему открылось много школъ и библиотекъ, но въ Канскомъ ок-ругѣ по причинѣ злаго рока дѣло о народ-номъ развитіи стоитъ на томъ же мѣрѣ, по-сѣдатель индифферентнаго отношенія къ этому дѣлу нѣкоторыхъ лицъ такъ, въ апрѣлѣ текущаго года сельскимъ обще-ствомъ была оставлена приговоръ объ открытіи при мѣстномъ министерствѣ училищъ народной бесплатной библиотекы въ память св. Корюкованія Ихъ Импера-торскихъ Величествъ. Приговоръ объ этомъ былъ представленъ въ бывшее исправ-ническое Чувескомъ, который, сунта біога-теку «роскомомъ», получилъ приговоръ, очевидно, положая его подъ сунно и не давая дѣлу дальнейшего хода. Люди, ве-давшие дѣломъ постановили библиотекы ждали, ждали когда выйдеть разрѣшеніе на открытіе библиотекы отъ министерства, соскучившись ждать, навели справки и мо-жетъ себѣ представить ихъ возмущеніе и недовольство, когда они узнали, что при-говоръ вѣданы только во входящій, а от-вѣтчикъ, куда оны препровождены изъ вышестоящаго г. Чувескома, нѣтъ. Тутъ ста-ло яснымъ, что приговоръ затерянъ. При-ходится теперь помянуть о потерѣ 7 мѣ-сяцевъ и необходимо вновь хлопотать о дѣлѣ. Дѣло же только за разрѣшеніемъ,

такъ какъ капиталъ на пріобрѣтеніе книгъ собранъ по попискѣ. И такое полезное учрежденіе, какъ видите читатели, встрѣ-тилось престоитъ въ лицѣ бывшаго на-чальника округа. Дай Богъ намъ помень-ше такихъ руководителей и пусть они отдадутъ скорѣе въ областъ преданіи, и забудутъ на нѣтъ. Съ проведеніемъ же-сткой дороги не дадено отъ села Рыби-нскаго, торговля въ селѣ шла очень бол-ко и обороты возрасли втрое, но теперь ко-гда рабочій народъ умель, торговля при-затихла и пала очень замѣтно. Въ про-шломъ году крестьяне, являя лишнія ден-ги были хорошими покупателями, сунта завести себѣ черныя шубы и пятарубле-вые катанки и др. мелкіе необходимые предметы роскоши, но заботясь о скопан-іи денегъ на черныя годъ. Годъ же чер-ный скоро подступилъ и теперь мужики почтешантъ затылки и жалуютъ невоз-вратное, вспоминая пословицу, что русскій мужикъ заднимъ умомъ вѣрнѣе. Вышній годъ—годъ черныя для крестьянъ. Хлѣба недородъ, рѣкъ совсѣмъ нѣтъ, а омы чоты и уродились, но пахи умо-лотомъ. Дрова и сѣно въ цѣль пали, и все имѣть вѣзюшка заставляла крестьянъ на задуматься и не заводитъ лишнее. Въ вѣзюшка уходитъ немногю, такъ какъ цѣны не слишкомъ выгодны, (2 р. 50 к. отъ Красноярска до Иркутска) да морози еще нѣтъ. Вылетъ теперь какъ-какъ, продать чутъ не послѣднюю муку и овесъ, а тамъ что будетъ, Аллахъ вѣдаетъ... Положеніе не завидное!

**Русскія извѣстія.**

**Противъ тѣлесныхъ наказаній.** Вопро-сочъ о тѣлесномъ наказаніи, противъ котораго высказался лучшимъ предста-вителемъ печати, юристомъ Иосифомъ Досухинымъ не сходить съ сцены первостепен-ныхъ вопросовъ. Однакожъ лучшимъ замѣста за послѣднее время выдвигаютъ этотъ бол-шой вопросъ, настаивая на искорене-ніи изъ практики вѣсостаго суда этого дикаго и безчеловѣчнаго остатка дореформенной Россіи. Такъ «Сарат. Листъ» сообщаетъ, что на одномъ изъ послѣднихъ засѣданій саратовскаго уѣзд-наго земство единогласно постановило ходатайствовать въ установленномъ по-рядкѣ объ отмініи вѣсостаго тѣлесныхъ наказаній для крестьянъ Саратовскаго уѣзда, такъ какъ тѣлесное наказаніе противно всѣмъ нравственнымъ законамъ и кромѣ того не исправляетъ провинившихся, а озлобляетъ до того, что послѣ такого униженія человѣку не-страшны казнь и тюрьма, ни тюрьма и даже отдаленная Сибирь.

**Народный домъ.** «Уе. Вѣд.» со-словъ «Возвѣстия» сообщаютъ, что въ г. Житомирѣ проектируется устройство грандіознаго зданія, въ которомъ бу-детъ помѣщаться рядъ учреждений для народа: тѣмъ называемый домъ трудо-любивъ съ мастерскими, ночлежнымъ прію-томъ, образована чабанна ясли, община аудиторія для народныхъ чтеній, концертвъ и спектаклей. Составленіе проекта зданія уже поручено одному ин-женеру. Если мысль объ этомъ «народ-номъ домѣ» осуществится, Житомиръ обогатится учрежденіемъ, каковыя въ настоящее время не обладаютъ еще и столица.

**Противъ ростовщиковъ.** Среди раз-личныхъ правленій общественаго зала, дающаго въ большинствѣ случаевъ ин-дивидуальныя назвы, расточительство и-

расть немаловажную роль въ этомъ направленіи. Какія глубокія корни пу-стидо это зло въ жизнь необезпечен-ныхъ классовъ—фактъ общезнаменитый и вызывающій въ правительственныхъ сферахъ разныя мѣротрпціи для ослаб-ленія этого зла. Такъ напримѣръ пра-вительствующій сенатъ по этому во-прошу разлѣняющъ, что примѣненіе 1707 ст. узомленія о наказаніяхъ, карашей преступныя дѣянія ростовщиковъ, впо-сѣдъ возможно, если обстоятельства дѣла будутъ установлено одно лишь толь-ко вниманіе лихвенныхъ процентовъ, при занятіи этимъ ремесломъ въ видѣ промысла.

**Неисполненная резолюція.** «Смолен-ск. Вѣст.» приводитъ любопытный фактъ относительно первоно-преход-скихъ школъ Сычевскаго уѣзда. Крестья-не с. Богданова недолговѣе своимъ учителямъ, дьякономъ Бѣляскимъ, пода-ли прошеніе пресловутенному о назна-ченіи другаго учителя. Вслѣдствіе че-го пресловутый епископъ Никаноръ увѣдомилъ прятъ означенаго села резолюціей такого содержанія: «Дьякону Бѣляскому, во подающе-му вѣзюшка на учительство, предла-гается переимѣниться въ приходѣ, гдѣ нѣтъ церковной школы, или влѣзть учителю 120 руб. въ годъ.»

Несмотря на такую резолюцію послѣ этого «состоялось постановленіе сычев-скаго отдѣленія аврамскаго братства такого содержанія: «Допустить дьякона Бѣляскаго къ преподаванію въ бога-дольной школѣ въ виду его многосѣ-мейности и бол-шихъ затратъ на домъ.»

**Ребенокъ-бродяга.** На дняхъ, ча-таскъ мы въ «Од. Нов.», въ Умань-скомъ вокзалѣ, жандармскій унтеръ-офицеромъ былъ арестованъ пестилѣт-ный... бродяга! Въ иривражныхъ шта-нишевѣхъ, съвозъ профѣхъ которахъ выглядывають тѣло, въ искривлен-ныхъ суставахъ, въ толстомъ выдвѣ-жѣ, ладьяны котораго ребенокъ прес-покойно жевалъ, дѣлалъ оны, прис-лонившись головой къ стѣнѣ, на полу и бѣзмятежю созерцалъ бѣзующуя кю-чечъ козьянкую живнѣ. «Бродягу» подъ конвоемъ препроводили въ по-лицію. Съ сожалѣніемъ, свѣдѣнія, со-бранныя со словъ самого «бродяги», оказывались недостаточными для ус-тановленія требуемаго формальностями опредѣленія личности «бродяги». Опы-тельно знаетъ какъ его зовутъ, знаетъ, что отецъ умеръ, что оны изъ м. Новогрудка и что «дѣдѣ» забавля-его на вокзалѣ. Недостаточности со-бранныхъ свѣдѣній о личности «бродя-ги», отсутствіе письменнаго вида и отсутствіе всякихъ соображеній о томъ, что сдѣлать съ «малымъ снмъ», были достаточными причинами для то-го, чтобы «себъ бродяга» очутился въ кутузкѣ, въ сообществѣ другихъ бро-дягъ и преступниковъ.

Вотъ эта то «достаточность при-чинъ»—и болѣе чѣмъ удивительна. Да не только за бѣзисемейности, въ которой, ребенокъ, само собою разу-меется, ни коимъ образомъ не можетъ быть повиненъ, но и ни въ какое преступленіе его нельзя было заклю-чить въ арестантскую камеру. Послед-ній, во всякомъ случаѣ, отнюдь не для грудныхъ младенцевъ...

**Зарубижная извѣстія.**

**Америка. Къ независимости Кубы.** По словамъ газетъ, «Wood», пре-зидентъ Соединенныхъ Штатовъ Клив-лендъ изучаетъ въ настоящее время про-ектъ провозглашенія независимости Кубы подъ покровительствомъ трехъ ве-дѣвляхъ державъ. Вѣдѣвкорнтія да-ють денегъ вѣзюшка номуоу правитель-ству подъ условіемъ гарантіи Соединен-ныхъ Штатовъ. Если комесія, назна-ченая для разсмотрѣнія этого проекта, одобритъ его, то оны, во всей вѣрот-ности, будетъ представлять конгрессу въ слѣдующемъ президентскомъ посланіи.

**Италия. Забастовка присяжныхъ поверенныхъ.** Изъ Пизеры сообщаютъ, что 28-го ноября я. с. въ мѣстномъ окружномъ судѣ, во время разбиратель-ства дѣла, предѣлатель по какому то поводу посягнула на права защиты и въ неподходящій формѣ лишила голоса одного изъ защитниковъ. Тогда послѣд-ній, а равно и его товарищи, немедлен-но оставили залъ засѣданія, заявивъ, что оны вѣреть никакихъ дѣлъ при-нимать не будутъ. Остальные парламентскіе присяжные повѣренные примкнули къ своимъ коллегамъ и произвола насто-ящая забастовка. Судъ былъ принуж-денъ приостановить разборъ всѣхъ дѣлъ.

**Афганистанъ. Реорганизация афган-ской арміи.** Афганскій вѣзюшка сдѣ-лалъ попытку преобразовать свою ар-мію по европейскому образцу и ввести всеобщую воинскую повинность, но эта попытка не удалась. Опы пригласилъ находящіяся подъ его властью племена поставить вѣзюшка число доброволь-цевъ для регулярной арміи, расположен-ной близъ русской границы; вожди племенъ не сдѣлали никакихъ возраженій; но, узнавъ, что каждая деревня долж-на будетъ вѣзюшка на себѣ расходы по обучиванію и содержанію рекрутовъ, потребовали въ видѣ вознагражденія отмынъ податей во всѣхъ мѣст-ностяхъ, пострадавшихъ отъ неурожая. Вслѣдствіе этого, эмиръ отказался отъ военной реформы.

**Школа для матерей въ Миланѣ.** Въ скоромъ времени въ Миланѣ от-крывается «школа для матерей». Сю-да будутъ допускаться замужнія дамы и молодыя дѣвушки, достигшія 17 лѣтняго возраста. Вѣзюшка по чет-вергамъ и воскресеньямъ будутъ чи-таться слѣдующіе предметы: общаго гнгиена, гнгиена ребенка, начатки воспитанія и семейнаго право.

**Нѣмецкія школы внѣ Германіи.** Германское правительство ассигнуеть ежегодно 100.000 марокъ на под-держаніе нѣмецкихъ школъ внѣ пре-делахъ нѣмецкаго отечества. Въ ны-нѣшнемъ году правительство нашло возможнымъ увеличить эту сумму еще на 10,000 марокъ, въ виду многочислен-ныхъ просьбъ о помощи, поступаю-щихъ отъ нѣмецкихъ школьничъ дѣ-тей изъ Россіи, Франціи и другихъ странъ. Веранскія газеты недолговѣе такимъ вѣзюшкамъ услаженіемъ, ссыла-ясь на то, что нѣмецкія школы за-границей имѣють важное государствен-ное значеніе и заслуживаютъ посто-му болѣе внимательнаго къ нимъ отно-шенія.

Редакторъ-Издатель П. Манушинъ.

въ теченіи пяти минутъ, и медвѣдя, покраята шерстью, съ глазами, на-литыми кровью, шурпурными губами и бѣлыми острыми зубами; это стра-нное животное, когда его заводили, поднималось на задніи лапы, страшно вращало глазами и открывало пасть, издавая какой-то звукъ, означающій ревъ.

— Хочешь поиграть въ мячъ съ Маріей?—спросила графиня Лаура у калѣчки.

Джульетто сдѣлалъ отрицательный жестъ.

— Ну, тогда съ мамой?—прибави-ла графиня.

И чтобы дать ему примѣръ, она валазла мячъ своей элегантною, затян-утой въ перчатку ручкой и бросила его вверхъ. Но ей не удалось поймать его и мячъ, упавъ на землю, подпрыгнулъ еще три или четыре раза.

— Лови, лови его,—закричала гра-финя.

Мальчикъ улыбнулся, но не тронулся съ мѣста, и съ гримасой болѣзнен-но-капризнаго ребенка выразилъ же-даніе посмотрѣть, какъ побѣжитъ ло-комотивъ.

Теперь дошла очередь до медвѣдя, котораго поставили на скамью, и на-

чался спектакль. Джульетто сначала, казалась, занятъ былъ иривражной, но только лишь звѣрь разинулъ пасть, нервы ребенка не выдержали, оны всѣ какъ-то съежился, закрылъ глаза и спрятавъ лицо въ колѣнныя матери.

— Сиречь опять все въ сакъ—сказала графиня Марія съ покорнымъ видомъ.

Трое или четверо удивленныхъ маль-чишекъ, остановившіяся было погла-зѣть на диковиннаго иривражника, видя испуганнаго Джульетто, не могли не подтрунить надъ нимъ:

— У-у, какой трушникъ!

И бросились бѣжать впередъ, смѣ-ло пробравшись по узкимъ тропинкамъ, прыгалъ съ камня на камень, прычась за деревьями, съѣлся и крича во все горло.

Графиня Лаура проводила ихъ печальными взглядами и провела рукой по бѣлокурымъ кудрямъ своего сына.

— Ну-же, ну, Джульетто, встань, оглянись. Гадкій звѣрь опять спрята-лся въ свой мѣшокъ.

Джульетто тако поднялъ свою го-лову и бокаливо омотрѣлся кругомъ. Глаза его были красны отъ слезъ.

— Ахъ, какое ты еще дитя!—вос-кликнула съ любовнымъ упрекомъ мать,

вытирая дѣв слезинки, катившіяся по его щекамъ. И съ поразительнымъ тер-пѣніемъ въ голосѣ прибавила:

— Теперь мы поидемъ чего-нибудь другаго, уже не страшнаго.

Она валазла изъ рукъ камериетки кор-зику и достала изъ нея дѣв свѣ-жихъ булочекъ и нѣсколько велико-лѣпныхъ грушъ, при видѣ которыхъ у каждаго потекли-бы слюнки. Графи-ня отнесла одну и подала ее Джу-льетто, котораго какъ будто-бы съ удо-вольствіемъ поднесъ ее ко рту, подер-жалъ нѣсколько въ зубахъ, выжимая изъ нея сокъ, потомъ бросилъ ее, не съѣвъ и половины.

— Можетъ быть ты возьмешь булку?

— Нѣтъ, мама, мнѣ не хочется.

— Что за несчастіе!—воскликнула графиня Лаура со слезами въ глазахъ.

Никакъ нельзя заставить его съѣсть что-нибудь.

— Оны слишкомъ ужъ спокоевъ; вотъ почему у него и нѣтъ аппетита,—объяснила Марія.

Между тѣмъ изъ нимъ приближалъ-ся мальчикъ лѣтъ шести, не болѣе, съ босыми ногами, расстеганный, гряз-ный, оборванный, съ глазами глубоко ввалившимися, по блестящимъ и живымъ, скорѣе исхудалымъ отъ недостатка

питанія, чѣмъ слабымъ по организаціи, широкій въ плечахъ, съ кривой грудью, одна изъ тѣхъ натуръ, для ко-торыхъ лишеніе не имѣють утѣтало-щаго значенія и не въ состояніи отны-нать врожденной силы и крѣпости.

Графиня Лаура, опустивъ печально-голову на грудь,—спросила его:

— Что тебѣ нужно?

— Я голоденъ,—отвѣчалъ оны.

— Добрая снмьора,—подхватила женщина, стоявшая тутъ-же въ сторо-нѣ,—сдѣлайте милость: пожайте ребенка; у меня, кромѣ него, дома еще трое дѣтей и я должна всѣхъ ихъ накормить.

— Я голоденъ,—повторилъ маль-чинокъ.

Графиня, тронутая словами женщи-ны, подала нѣсколько солоды бѣдной нищей и протянула мальчику одну изъ булокъ, которыя беззлобно носи-ла за собой для Джульетто.

— Господь Богъ поведаетъ вамъ сторичею за вашу доброту,—восклик-нула бѣдная женщина, между тѣмъ какъ мальчикъ разомъ проглотилъ по-данную ему булку.

— Мама, почему-бы не дать ему и другой булки?—спросилъ Джульетто своимъ влѣпымъ, глухимъ голосомъ.

У графини Лауры точно сдѣлало что-то въ горлѣ. Она не сказала ни слова и только утвердительно кивну-ла головой.

Руки обоихъ дѣтей, одна бѣлая, какъ алебастръ и хрупкая, какъ ли-ля, другая смуглая, крѣпкая, мю-ластая, встрѣтились на одно мгновеніе, одна для того, чтобы подать, а дру-гая для пріятнаго подаемаго. Потомъ Джульетто, точно чего-то испугавшись, возвратился поспѣшнѣе къ матери, которая покрыва его поцѣлуями.

— Вызвуть-же такіе несчастіе на свѣтъ,—о сколько такихъ!—замы-тила камериетка, когда бѣдняки ото-шли на нѣкоторое разстояніе.

— Да, Марія,—отвѣчала графиня поднимая на нее глаза, полное слезъ,—но гораздо несчастіе ихъ тѣ, ко-му вы считаете счастливыми.

Въ эту минуту она отдала-бы свою графскую корону, свой дворець на Canal Grande, свои драгоцѣнноты: кубики шубы, шелковыя платья—все это отдала-бы, лишь-бы видѣть и слы-шать, какъ сынъ ея протянетъ къ ней свою рученку и скажетъ, какъ этотъ маленький нящій:

— Я голоденъ...

